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Pünkösd.
Titkos jel rajzolódik az égen és az 

apostolok érezték a Szentlélek szár­
nyának lebbenését. Ez az égi jel, ez 
a szárnylebbenés megerősítette az ő 
hitüket és megihlette csüggedő szivei­
ket.

Az emberi léleknek, amikor elcsüg­
ged, biztatásra van szüksége, hogy uj 
erői e kapjon, s eine veszítse hitét az 
élet egyhangú, siváran pergő napjaiban.

A magyar nép ezer sebből vérzik. 
Tépett reménységgel, csalódott szívvel 
áll a népek áradatában, s csak a rég­
múlt idők jobb napjain merenghet, mert 
a jelene sivár és a jövője kilátástalan.

Mögötte, a múlt idők távolában, még 
itt-ott lát egy-egy napsütötte mezőt, 
egy-egy virágos rétet vagy árnyas er­
dőt, de előtte kopár, magas hegynek 
szögellik az ut, s nem láthatja, mi van 
a bércen túl.

Reménységei, amiket szeretettel me­
lengetett szive mélyén, egymás után 
eltünedeztek, s ha a csalódás nagy 
terhével útnak is indul a meredek hegyi 
utón, alig egy-két lépésnyiről vissza­
bukik a mélységbe. Sziszifuszi munkát 
végzünk: a hegytetőt, amelynek ormá­
ról szebb jövő biztat, talán sohasem 
fogjuk elérhetni.

Nem elég, hogy kicsinyek és szegé­
nyek vagyunk, még egymással mara­
kodunk. Kicsinyes dolgokra pazarol

TÁRCA,

Pünkösd napján.
Midőn a világ Megváltója 
A földről már-már egbe tért. 
Tanítványaihoz eképp szóla :
,Ne légyen semmi aggodastok, 
Élküldöm lelkemet hozzátok, 
Csak hirdessétek az igét!"

És eljött a magasságbéli,
Nem vártak rá hiába lent.
Az igék jámbor hirdetői 
Lön, hogy a szélvész zúgásában, 
Tüzes nyelveknek alakjában, 
Szentlelke köztük megjelent.

S az ihletésnek égi lángja 
Megtisztított lelket, szivet.
S midőn ocsúdtak a csodára,
Az együgyü, félénk halászok,

juk az erőinket s ha nagy dologra ke­
rülne a sor, ernyedten hullanak alá a 
karjaink. Tervszerütlenül és céltalanul 
végezzük nap-nap után a megélhetés 
robotját és Kárpátoktól az Adriáig 
nyüzsgő milliók között nincsen egyet­
len egy, akinek kezébe adhatnók a 
vezéri pálcát, mondván: Tebenned 
megbízunk ! Vezess minket és mi kö­
vetni fogunk! Nincsen egyetlen egy, 
akinek minden kisértést megvető, min­
den egyéni vágyat leküzdő hazatisága, 
hatalmas elmeje és tüzes, lelkesítő 
szava fölrázná aléltsagából ezt a sokat 
zaklatott népet, és bátor kezzel meg­
mutatna az utat, amelyen haladnunk 
kell, hogy el ne veszszünk. Ha vala­
hol, bármely rejtekén az országnak, 
felbukkanna a nagy, mindent betemető 
szürkeségből ez a fényes, tüzes elme, 
amely világi tana és melegítene, — nem 
kellene félnünk a jövendőtől. Köréje 
gyülekeznénk, áhítattal hallgatnék cso­
dásán csengő szavát es utatlan utakon, 
jaratlan erdőkön, vizmosta partokon 
követnők ót, amerre vezetne.

De addig, mig ez a tünemény meg 
nem jelenik valahol, addig, mig e nagy 
szellem szárnyának lebbenését nem 
érezzük, verejtekes homlokkal, tövisek 
vérezte lábbal, céltalanul fogunk bo 
lyongani a lidércekkel teli pusztaság­
ban.

Itt-ott feltűnik egy ingatag, reszkető 
fény. Utána rohanunk. Azt hisszük,

Bölcsekké, s hőseivé váltak 
A Megváltó törvényinek . . .

S lm 1 amit rég cpedve vártak, 
Századok múltán századok.
Uj rendje készült a világnak :
Keresztről a szeretet lángja,
A föld határin szerteszálla,
Amerre ember el, mozog . . .

Zengj ajkainkról hálaének !
Emelkedjünk fel e napon,
Napján szent emlék ünnepének 
Ahhoz, ki eget nyit fölöttünk.
Halmot és völgyet körülöttünk, 
Tündöklő virágdíszbe von.

Es a hivőbe lelkét önti,
Hogy gyarapítsa erejét.
Ha majd a küzdelem köszönti,
Álljon helyt félelemtől menten,
Ha kell egész világgal szemben 
Hirdetve főimen az igét!

A F.

Községi közös ügyeink.
(Vasúti vendéglő.)

A folyó hó 2-án tartott községi gyű­
lés egyik tárgya volt az építendő vasúti 
vendéglőre beérkezett tervezetek és 
ajánlatok feletti határozat. Tudvalévő, 
hogy a község e tekintetben pályá­
zatot hirdetett, melynek határideje f. 
hó 1 én járt le. Ez ideig négy pályá­
zat érkezett be, és pedig: Serényi Béla 
keszthelyi vállalkozónak 28 ezer koro­
náról, Bricht Jenő tapolezai építőmes­
ter 24500 koronáról, Laskay Emil és 
Kloiber József építőmesterek 22800 
koronáról és Keszler Aladár ugyan­
csak tapolezai építőmesternek 21800 
koronáról szóló költségvetése és ter­
vezete.

A képviselőtestület és a vendéglős 
a kivitelre legcélszerűbbnek tartja, te-

Egy monokli karriérje.
Mikor hajnali öt órakor bekopogtattam 

Csorbay Laczi lakására, ő már teljesen fel­
öltözve fogadott.

— Rögtön koszén vagyok, kedves barátom 
— szólt nyugodt eleganciával — miközben 
szemere csapta monokliját. Néhány levelet 
írtam, arra az esetre, ha netalán valami ba­
jom esnék.

Intettem a kezemmel, mintha ezt kizártnak 
tartanám, de ő folytatta :

— Oh, nem vagyok szentimentális. De sza­
mot vetek a helyzettel. Szentjobi kitűnő lövő. 
A leveleket itt hagyom az asztalom fiókjá­
ban, kivéve ezt az egyet, amely neked szól. 
Ezt mindjárt at is adom. Ha elve kerülök 
haza, leszel oly szives és visszaadod nekem.

Átvettem a levelet.
— Kernelem, hogy egy óra múlva vissza­

adhatom neked, mondottam mosolyogva.
A levelet nem adtam vissza.
Reggel hat órakor Csorbay Laczi már át­

lőtt koponyával hevert a Zugliget egy elha­
gyatott tisztásának a gyöpén.
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is lantinak, kérjen- mindenkor 
„ Koahe" eredeti (*omaffolási.

p, ll#ffn*Ritn-Ls Rerhe ét C*. BaRel (Srtje)

23. szám. Tapolcza, 1908. junius 7.

Megjelenik minden vasárnap,

Hirdetmények: megegyezés szerint
Nyilt-tér sora : 1 korona

ez az igazi. Es mocsárba vezet. Li 
dérc-tüz volt, amely vesztünkbe csá 
bit. Óvakodjunk ezektől a csalóka tü 
zektöl, amelyek idei^-óráig ragyognak, 
de sohasem melegítenek. Az apostolok 
erős hitevei, rendíthetetlen bizalmával 
kell bírnunk, hogy akkor, amikor a 
hajnali égen feltűnik majd az igazi, 
ragyogó es melegítő fénysugár, térdre 
boruljunk és áj latos suttogással, erős 
hittel és meggyőződéssel rebegjük : Ez 
a Szentlélek !

F. J
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Tapolcza, 1908.
végleges elintézéséül most már az elöl­
járóságot bízták meg a helyszínelés 
keresztülvitelével.

(Új számvizsgálók.)
Dr. Fischer Gyula lemondott a szám­

vizsgáló bizottsági tagságról, Feilsch 
Antal pedig községi elöljáró lett. E két 
megüresedett tisztséget Frisch László 
és Marton Rezső képviselőkkel töl­
tötték be.

(Kisebb ügyek.)
Az alispánnak a községi költségve­

tés ás számadás beterjesztése határ­
idejének megállapítása tárgyában kül­
dött rendeletére határozza a képviselő- 
testület, miszerint az elöljáróság uta- 
sittatik, hogy tegyen előterjesztést az 
alispánhoz, a főjegyző által előadott 
indokok alapján, hogy a költségterv 
július második felében, a számadás 
pedig április hó első felében legyen 
letárgyalható; a költségterv még akkor 
is beérkezhet!k a szeptemberi-, a szám­
adás pedig a májusi közgyűlésre.

Az anyakönyvi kivonati dijaknak 
a községi főjegyző részére történt át­
engedése tárgyában hozott községi ha­
tározatot a vármegye bizottsága jóvá­
hagyta.

Kovács Mária, özv. Farkas Janosné, 
Ihász Rozalia és testvérei és Varga 
Gyula itthelyi illetőségét, minthogy 
erre jogot nem szereztek, nem fogadja 
el.

Kalmár József községi kocsis fize- 
tésjavitás iránti kérvényét a képviselő- 
testület az elöljárósághoz utasítja.

Egy segély kérvényre 5 koronát utal­
ványoz.

A fölvételnél senki sem mert ellenem szavazni.
Egy este valami affér támad* a kaszinó­

ban. A sértett fél körültekintett a teremben, 
hogy segedek után nézzen, a tekintete meg­
akadt •— a monoklimon. A monokli imponált 
neki. Hozzám lépett és megkért, hogy legyek 
az egyik segédje. Örömmel vállaltam e meg­
bízatást. Másnap megvolt a párbaj, harmad­
nap az újságokban volt a nevem. Azontúl 
minden nagyobb afférben párbajseged voltam. 
Egy évvel később pedig a zsolnai kerület bi 
zalma folytán bekerültem a képviselőhazba.

A társadalmi pozícióm napról-napra emel­
kedett. A diszelnöki és elnöki tisztségek csak 
úgy hullottak az ölembe.

Hogy a nőknél is szerencsém volt, azt ta­
lán mondanom sem kell. Egy férj, «ki rajta­
kapott a feleségével, bocsánatot kért tőlem, 
hogy — inkommodált.

Most azonban, amikor e sorokat Írom, tit­
kos balsejtelem gyötör. A minap ugyanis, 
ahogy az utcán sétáltam, egy fess barna nő 
haladt el mellettem. A szemembe akartam 
csapni a monoklimat, de valahogy a kezem­
ből a kövezetre hullott, ahol ezer darabra 
tört. Egy fiatal ember, aki éppen arra jött, 
mosolyogni merészelt a balesetemen. Rögtön 
kérdőre vontam, mire ő kezet emelt rám. 
Szentjobi volt.

— Hiába ! A monokli összetört. Vege volt 
a tekintélynek !

Most már hiába reperáltatom meg. Uj üve­
get hiába tétetek a vékony fekete keretbe. 
Az az ember engem monokli nélkül látott es 
ez az ember — nem fél tőlem.

Ha megölne, a monoklimat reád hagyom. 
Isten veled ! Csorbay Laczi

Ennyi volt. A monoklit megkaptam és a 
fiókomba teltem. Öregebb vagyok már, hogy- 
sem kariért kezdjek vele. De talán jó lesz 
a fiamnak vagy unokámnak. . .

Fehér Jenő.

TAP01.cz A! KAPOK
BIBÉK. “

Tanító gyűlés. .4 veszprémegyházmegyei 
rom. kath. tanító egyesület Tapo'cza—Bala- 
tonfüred vidéki köre junius hó 2 an Tapol­
cáén tartotta rendes évi közgyűlését a tagok 
nagy számának részvételével A gyűlést szt. 
mise előzte meg, amely után a rom. kath. 
kisdedóvó helyiségében gyűltek össze a taní­
tók, a hol Paulies János peteruii plébános 
s tanfelügyelő szép beszéddel nyitotta meg 
a gyűlést. A jegyőkönyv felolvasása után 
Tormássy József világi elnök adta elő jelen­
tését, amely leginkább a Gondviselés című 
nyugdíj intézet tagsági dijainak beszedései 
és befizetését ö'elte fel. Ezután Téezely Já­
nos tihanyi tanító gyakorlati előadást, Mül­
ler Gyula tördemici és Polcnyi György Vá­
szoly i tanítók tartottak felolvasást. Elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy Wurglich Ágoston 
felsőörsi ’prépost által adott pályadijakra 
fűtőieket tűz ki és ezek közül f >gja az érde­
meseket jutalmazni. A p.alvatételek bírálatára 
Bognár Károly esperes p:.bános, Magyarics 
István les.-tomaji plébános, Nemeth György, 
Szigethy Ödön es Téezely János tanítókból 
álló bíráló bizottságot választott. Ezután új­
ból alakult a tisztviselői kar. Elnök lett: 
Tormássy József bad.-tomaji, jegyző: Rácz 
Károly szentbékállai, 11. jegyző: Szabó Jó­
zsef raposkai, pénztáros : l’jváry Imre bala- 
toncsicsui es könyvtáros: Készlet' Zoltán 
tapolcza! tanítók. A gyűlés után özv. Kovács 
Györgyne vendéglője kerthelyiségeben társas 
ebed volt.

Főispán az iskolákban Gróf Batthyány 
Pál vármegyénk főispánja lelkes hive a nép - 

I oktatásnak, amit legjobban bizonyít, hogy 
j látogatásaival elsősorban az iskolákat tün- 
i teli ki. A múlt hetekben a Muraköz, újabban 
I pedig Nagykanizsa iskolait látogatta meg, 
j hol a gyermekekhez maca intézett kérdése•
I két. Az érdeklődés ilyetén megnyilatkozása 
j bizonyára lelkesíti úgy a tanítót, mint a 
j tanítványt.

Az esküdtszéki szolgálatra képesített pol- 
! gárok összeírása a közigazgatasi jegyző iro- 
I Jajában junius hó 15-ig Közszemlére kitéve 
i van.

A tapolezai Casinó egyesület nevében a
múlt hónapban lefolyt Ramasetter szobor 
leleplezése alkalmával Glazer Sándor elnök 
helyezett koszorút a szoborra.

A Tapolezai önkéntes Tűzoltó egyesület 
i a jövő hónap elején tartja szokásos nyári 

táncmulatságát.
A Tapolczavidéki Gazdakör tagjainak 

száma napról-napra szaporodik, úgy, hogy 
• ez ideig már a 800-at is jóval felül haladta 

és remélhetőleg a folyó év végéig ezer tagot 
fog számlálni.

\ ármegyei telefonhálózat. Említettük, 
hogy Zalamegye legutóbbi közgyűlése a 
vármegyei távbeszélőhálózat létesítését elha­
tározta oly módón, hogy egyelőre a járási 
székhelyeket összekötik Zalaegerszeggel. E 
szükséges és nagyfontosságu intézmény rész 
létéit a vármegyei hivatalos lap nyomán a 
következőképpen ismertetjük :

A törvényhatósági távbeszelő hálózat tel­
jes kiépítésének költségé 205,820 koronára 
rúgna. Ennek fedezésére rendelkezésre állana 
78,603 korona a megyei tisztviselők fizeté­
sének rendezésére létesített pótadóalapból. 
Ez is egy ok arra, hogy a telefonhálózat 
teljes kiépítésétől egyelőre el kell tekinteni, 
de egyéb kényszerítő okok is amellett szól­
nak, hogy ezúttal csak olyan hálózat létesít­
hető, mely a vármegye székhelyét a járási 
székhelyekkel és ezeket egymással köti ősze 
és pedig a következő vonalakkal : 1. Zala­
egerszeg—~ nova—alsólendva —Csáktornyái, 2. 
Zalaegerszeg—nagykanizsa - perlak—letenyei,
3. Zalaegerszeg—pacsa—keszthelyi, 4. Zala­
egerszeg— s .entgrót—sümeg—tapolcza—ba - 
lat on füredi, 5. Csáktornya—perlaki. E vona­
lak megépítése 62,707 koronába kerül. Mint 
említettük, e költség fedezésére a fenti 78,603 
korona állana rendelkezésre, ámde ennek az 
összegnek az a hivatása, hogy a körjegyző­
ségekre kiterjedő hálózat költségeit is fe­
dezze és ezért most ennek csak egy része 
használható fel. Azért a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy azzal a kérelemmel fordul a

junius 7.

belügyminiszterhez, hogy a költségek felét 
a kormány fizesse.

A községi és körorvosok fizetése. Gróf 
Andrássy Gyula belügymidiszter kedden a 
kepviselőház elé terjesztette a községi köz­
egészségügyi szolgálat rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot. A javaslat lényeges intéz­
kedése az, hogy a községi és körorvosok 
fizetését az állam magára vállalja. Az orvo­
sok legkisebb fizetése ott, ahol egy községi 
orvos van, 1600 korona, ott pedig, ahol a 
község két orvost tart, az első orvosé 1600, 
a másodiké 1400 kcona. Az orvosok 800 
korona erejéig korpótlékban is részesülnek.

Időjárás júniusban. A „Meteor“ jelzése 
szerint junius havának csomópontjai: 1—2 

1 _ 5—7—12—14—16—17 —18—21—.22— 
28—29 —30 ra esnek, tehát szép számmal 
vannak, de Holdunk úgy közvetít, hogy e 
hónap is inkább száraz, meleg jellegű lesz, 
s a csomópontok inkább csak szeles, vagv 
rövid tartamú zivataros változatokat hoznak. 
Az erősebb hatásúak 4—16 —21 —28-ra es­
nek. A lOiki csapadékos, de nem nagy 
mérvben; a 21-iki ismét kevés lehűléssel, 
mely zivatarral is jöhet; a 28-iki, mely 
nálunk nem látható gyűrűs napfogyatkozást 
is okoz, változó időjárást van hivatva beve 
zetni a hónap végéig. A többi csomópontok 
meleg és száraz jellegűek.

A kisgazdák érdekeben. A megyei gaz­
dasági egyesület 400 koronát bocsátott a 
vármegye alispánjának rendelkezésére, hogv 
ezen összegből szegény sorsú kisgazdák ta 
mogatast nyerjenek oly célból, hogy a fer­
tőzés veszélyének kitett állatállományukat 
fő kép a lépfene, sercagő üszők és sertesor- 
bár.c ellenes védőojtások alkalmazása által 

I ezen betegségek ellen megfelelő védelemben 
részesíthessék és hogy ez utón a védőojtá 
sok eszmeje a kisgazdák között is minél 
szelesebb körben elterjedjen. Felhívjuk tehat 
a szegényebb sorsú kisgazdákat, hogy akik 
állatjaikat e fertőző oetegségek ellen beol- 
tatni akarják, ebbeli szándékukat a községi 
vagy körjegyzőknél junius . 2 ig bejelentsék.

I A községi elöljáróság igazolja a jelentkező 
gazda szegény sorsát. A beoltás és az anyag 

j teljesen ingyenes. Jó lesz, ha e kedvező 
1 körülményt szerényebb sorsú kisgazdáink 

iparkodnak igénybe venni.
A Balatonvidéki vasutat idejében nyit­

ják meg. A lapokat bejárta a hir, hogy a 
vasútépítésnél dúló sztrájkok miatt a kor­
mány haladékot adott a vállalkozóknak, a 
miért a keszthelyi kiállítást is el kellene 
odázni. E hírre egy megyei lap a vasm épités- 
vezetőségéhez fordult, ahonnan a következő 
válasz érkézéit:

„Becses soraira válaszolva van szeren­
csém értesíteni, hogy építkezésünknél 
sztrájk nem fordult elő. Kisebb munkás- 
csapatok eltávozása, mint minden más épí­
tésnél, itt is előfordult azon okból, hogy 
vagy sok előleget kaptak, vagy pedig zsa­
rolási szándékból tulcsigázott igényeik nem 
voltak általunk teljesíthetők. Az építés kellő 
gyorsasággal való haladására ennek dacára 
mindig meg volt és meg van a szükséges 
munkaerő, amiért nincs is okunk, hogy az 
építés befejezése határidejének elhalasztá­
sát kérelmezzük."
Az Önkéntes Tűzoltó Egyesületbe uj 

tagokul a parancsnokság felhívására mint­
egy 20 előkelő tapolezai önálló iparos jelent­
kezett, kiket a parancsnokság felvett és ki­
osztotta nekik a szükséges előismeretek el­
sajátításához a gyakorlati szabályszatot. A 
nyár és ősz folyamán pedig gyakorlatilag 
oktatja be őket.

Vizsgálatok a helybeli iskolákban a kö­
vetkező sorrendben lesznek: A róm. kath. 
elemi fiúiskolában junius 19-én délelőtt az
1. délután a 11. oszt. 20-án délelőtt a Ili 
délután a IV., V. és VI. osztály vizsgálata. 
A róm. kath. elemi leányiskolában a fennti 
sorrendben junius 22-én és 23-ún lesznek 
megtartva.

A szőlőtőkék nagyon szépen fakadtak. A 
kedvező időben a vessző gyorsan nőtt, úgy, 
hogy sok helyen mar a karó hegyét is el­
éri. Nagyon szép termés Ígérkezik. A tőkék 
telve vannak fürtökkel Ha az idén nem lesz 
jég, akkor kitűnő bortermésre számíthatunk,

VI o
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kintve a költség tervezetet is, a Laskey 
Emil és Kloiber József által benyújtott 
tervezetet. Igen csinos, de költséges 
Bricht Jenő tervezete. Az elöljáróság 
és képviselőtestület elhatározta, hogy 
a tervezeteket szakértővel felülvizsgál­
tatja, elbíráltatja és pedig az alispáni 
hivatal kiküldöttével, vagy esetleg más 
szakértővel, azután közszemlére lesz­
nek kitéve ; az építkezési kölcsön tár­
gyában pedig 30 nap múlva tartandó 
gyűlésen határoz.

Habár hosszabb törlesztéses kölcsön 
utján maga a bérlő viseli annak ter­
hét, és csak kikötött idő múlva megy 
az a község tulajdonába, mégis nagyon 
helyesen teszi a község, ha ez ügyet 
körültekintéssel, megfontolással és a 
legmegfelelőbb terv elfogadásával in­
tézi el, mert egy megfelelő épület léte­
sítésével idők múltán tekintélyes jöve­
delemhez juttatja a várost, viszont egy 
elhibázott epület ép oly karos lehet a 
községre, mint amennyire hasznot hozó 
lesz egy megfelelő vendéglő építése ; 
és a jövőben remélhető nagyobb for­
galomra is tekintettel kell lenni ; ezért 
mindezek tekintetbe vételével kell e fon­
tos ügyet elintézni.

(Lesz piac- és tejvizsgálat)
A községek elöljáróságának hivatal­

beli kötelessége gondoskodni a pol­
gárok egészségéről. Sajnos, ez nálunk 
eddig alig történt meg; legalább mi 
nem tapasztaltuk. Talán az egész Du 
nántulon nem árulnák például annyi 
éretlen gyümölcsöt, rossz tejet es ha­
misított vagy gyenge tejtermeket, mint 
épen nálunk, örvendetes javulást re 
mélünk e térén, ha a jóindulat kivi­
telre is talal. Dr. Lőke Mór körorvos 
átírt a község elöljáróságához a piac 
és tejvizsgálat ügyében és kéri a köz­
séget, hogy a tej vizsgalatra szerezzen 
be 2 db. tejmérőt. A község be is 
szerzi azokat, mar most csak a vizs­
gálat szigorú keresztülvitelei várjuk. 
A tejmérővel a hígított fejet fel lehet 
ismerni. Az ilyen tejet irgalmatlanul
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cl kell kobozni, vagy intő például azon­
nal a csatornába eieszteni. A tejvizs- 
gálatnak a piacon kell történnie, mint 
az mindenütt a világon van, nem pe­
dig az orvos házához vinni a tejet, 
hisz ez nevetséges dolog lenne. Má­
sodszor a lej vizsgálat, mint mindenütt, 
a községi rendőrség segítségével tör­
ténjék. Ennek igy kell lenni, Így lesz 
a vizsgálatnak hivatalos jellege. A tej­
föl vizsgálatához nem kell vegyelem- 
zés vagy mikroszkopikus vizsgálat; 
tessék egy pár csepp jód oldat hoz­
záadásával megvizsgálni, akkor egy 
pillanat alatt kisülhet esetleg az áru­
sító turpissága. Egy kis jóakarat és 
szakértelemmel hamar rendet csinál­
hatunk a hamisítványok megtorlásával.

Most következik a gyümölcsérés 
ideje. Ez is egyik eminens kérdése a 
piacnak, vájjon érett, vagy éretlen gyű 
mölcsöt hoznak-e oda. Az éretlen gyű- \ 
mölcs sok betegségnek okozója. A 
vevő az ellenőrzés reményében még i 
az éretlen gyümölcsöt is megveszi, 1 
aminek bizony legtöbbször siralmas - 
következményei vannak. Nálunk alig 
hoznak érett gyümölcsöt a piacra, mert ' 
az újdonság leple alatt jobb árt kap j 
az eladó, a vevő egészségének rová­
sára, tálán eleiének veszelyeztetésére. i 
Csak egy párszor és szigorú követ­
kezetességgel kell az ilyeneket ellen­
őrizni és esetleg büntetni, akkor bizo­
nyára nem lesz panasz a lakosság ré­
széről.

(Gyalogjárdát kell készíteni.)
Az elöljáróság gyűléséből kifolyólag 

indítványozza, hogy az egész varos 
lakossága a hazak előtt járdát készítsen 
u fennálló megyei szabályrendelet ér­
telmében. Közhírré teszi tehát, hogy 
a háztulajdonosok házuk előtt járdát 
készítsenek, ha mindjárt csak murvá­
val is. A lőutca háztulajdonosai bizony 
elég anyagi áldozat arán, tisztán a 
sajat költségükön cement gyalogjárót 
létesitettek. Ez nemcsak esztétikai, ha­
nem kényelmi és egészségügyi szem-
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pontból is szükséges. A mellékutcák 
háztulajdonosai pedig az olcsó murva 
töméssel erős, elég szép, jó és tartós 
járdát készíthetnek. Égy kevés anyagi 
áldozattal és jóindulattal megcsinálhatja 
még a legszegényebb háztulajdonos is. 
Ezzel mutatjuk meg, hogy csakugyan 
városi jelleggel bíró község vagyunk.

(A községi közmunka felhasználása.)

A községi közmunka 1908. évi ösz- 
szeirása elkészült, beterjesztetett, an­
nak felhasználására nézve úgy hatá­
rozott a képviselőtestület, hogy azt 
egy harmad részben a diskai, egy har­
mad részben a hatos! töltésekre, egy 
harmad részben pedig a belterületre 
fordítja a község.
(Per a vadászati jog béi beadása ügyében.)

Virius Vince tapolezai lakos a műk 
évben, a vadászati jog bérbeadásának 
még be nem fejezett ügye előtt, au­
gusztus 1-én befizetett a községnek 
325 koronát. A dolog más irányú el­
intézést nyervén, mely ideig bérlő ál­
lítólag már vadaszott. Virius Vince a 
vadászati jogtól elesett, s ezért a le­
fizetett vadászati haszonbéri összegért 
a községet beperelte ; a község, illető­
leg az elöljáróság a pert felvette és 
a képviselettel dr. Szűcs Arnold ügy­
védet bizia meg. A képviselőtestület 
az elöljáróság eljárását helyeslőleg tu­
domásul vette.
(A kavicslerakodó ügyének befejezése.)

Nem használt a jogtalan és helyte­
len ellenállás, amelyet kifejtettek a ka­
vicslerakodó hely eladásának megaka- 
dalyozasára azok, akik csupán saját 
érdekükből kifolyólag akartak a köz­
ség anyagi hasznát és építkezési fej­
lődései megakadályozni, mert a var­
megyei bizottsági közgyűlés a község 
határozatai a felebbezők elutasításával 
jóváhagyta. A kérdéses területet Neu­
häusler Ignác fiumei lakos vette meg, 
aki mint halljuk, e helyen modern eme­
letes épületet akar emeltetni. Az ügy

irmadnapon temettük a negyveneves elet- 
erös férfiút, aki szegénysorsból tiz óv alatt 
magas társadalmi pozícióra küzdötte fel m t- 
gat. Pedig különösebb tehetsege semmihez sem 
volt. Átlagos műveltsége, közepes olvasott­
sága, gyérén csöpögő szeilemessege nem jo­
gosították fel arra, hogy hasonló kaliberű 
társainál sokkal gyorsabb karriert csináljon. 
Es mégis úgy történt. Tudja Isten, volt va­
lami a lényében, ami tiszteletet parancsolt, 
sőt mondhatnám, félelmet gerjesztett. Ha va­
lamit mondott, senki sem mert neki ellent­
mondani. Ha látszott rajta, hogy rosszkedvű, 
senki sem mert hozzá közeledni. Arra meg 
éppen gondolni sem merészelt senk', hogy 
vele vitaba bocsátkozzék. Ha ő beszelt, félel­
metes csőid támadt köröskörül. Miért ? Azt 
senki sem tudta.

Ezek a gondolatok kóvályogtak a lejem­
ben, amikor Csorbay Laczi temetése után 
haza értem a lakásomra. A levele ott feküdt 
az Íróasztalomon. A borítékján a nevem alatt 
az állott:

Csak halálom esetére bontható fel.
A kezembe vettem a levelet. Egy darabig 

ide-oda forgattam, vegre egy hirtelen elha- 
tároztással letéptem a boríték szólót. Sűrűn 
teleirott négy oldalas papír volt benne. Ol­

vasni kezdtem. Szóról-szóra ez állott a le­
vélben :

Kedves barátom ! Most, hogy örökre lehuny­
tam a szememet, elárulom neked karrierem 
titkát. Talán valaki még hasznát veheti.

Tíz évvel ezelőtt, közvetlenül mielőtt az 
apám meghalt, ügyvédi irodát nyitottam a 
tővarosban. Az iroda sehogy sem ment, még 
a házbérem se leit ki a jövedelmemből. Ket- 
ségbeesve gondoltam a jövőre, s már azon 
a ponton voltam, hogy valamelyik ügyvéd­
nél állast keresek, amikor váratlanul sügönyt 
kaptam, hogy meghalt az apam. El kellett 
utaznom a temetesere, Puszta-Szent-Mártonba.
A jó öreget eltemettük. Nem maradt utána 
semmi. Azaz, hogy mégis ! Valamily ócs­
ka szekrény fiókjában rábukkantam egy — 
monoklira. Vékony, fekete keretes, simára 
csiszolt üveg volt az örökségem. Magammal 
vittem — ós karriert csináltam vele.

Mikor a puszta-szent mártoni állomásra Ki­
mentem, hogy visszatérjek a fővárosba, a 
a monokli már ott volt a jobb szememen.
A vasúti pénztárnál udvariasan kitértek elő- | 
lem az emberek, az állomáslönök maga sie­
tett oda, hogy jegyet adjon nekem, s a mal- 
hazo kalaplevéve állott elém. Mikor a kupé­
ba szálltam, az utasok ijedten rebbentek szét,

Zacherlin Csak üvegekben 
valódi.

Kapható, mindenütt, 
allot a ..Zacherlin". 
plakdtok ki vannak 

függesztve.

,/r’C

mumra
— Olló, — gondoltam magamban, — ez 

az ömkség távolról sem megvetendő.
Mialatt a vonat tovarobogott, beszédbe 

elegyedtem a szomszédommal. Jobb fajta ke­
reskedő volt. Amikor megtudta, hogy ügy­
ved vagyok, engedelmet kert, hogy a főva­
rosban leikereshessen, s jogi tanácsot kérhes­
sen tőlem.

Ha bizalma van hozzám, csak keressen 
lel, barátom 1 Mondottam némi leereszkedés­
sel.

farmadnapra felkeresett, s azontúl megin­
dult az irodám. Egyik kliens a másiknak 
adta az ajtót, mert hire ment, hogy jól el­
látom azt, amit elvállalok. A bíróságnál, a 
minisztériumban, a hatóságnál, mindenütt te­
kintélyem volt. Bármelyik hivatalba benyi­
tottam, hárman négyen ugrottak elem, hogy 
ügyemet mielőbb elintézzek. Ugyanazok, akik 
ezelőtt feléin se néztek, most távolról mege­
melték a kalapjukat.

És mindezt a monokli tette I
A monokli a civilnél ugyanaz, ami az 

uniformis a katonánál : mindkettő félelmes 
tiszteletet gerjeszt.

félévvel utóbb már a kaszinó tagja voltam.
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végleges elintézéséül most már az elöl­
járóságot bízták meg a helyszínelés 
keresztülvitelével.

(Új számvizsgálók.)
Dr. Fischer Gyula lemondott a szám­

vizsgáló bizottsági tagságról, Felisch 
Antal pedig községi elöljáró lett. E két 
megüresedett tisztséget Frisch László 
és Marton Rezső képviselőkkel töl­
tötték be.

(Kisebb ügyek.)
Az alispánnak a községi költségve­

tés és számadás beterjesztése határ­
idejének megállapítása tárgyában kül­
dött rendeletére határozza a képviselő- 
testület, miszerint az elöljáróság uta- 
sittatik, hogy tegyen előterjesztést az 
alispánhoz, a főjegyző által előadott 
indokok alapján, hogy a költségterv 
julius második felében, a számadás 
pedig április hó első telében legyen 
letárgyalható; a költségterv még akkor 
is beérkezhetik a szeptemberi-, a szám­
adás pedig a májusi közgyűlésre.

Az anyakönyvi kivonati dijaknak 
a községi főjegyző részére történt át­
engedése tárgyában hozott községi ha­
tározatot a vármegye bizottsága jóvá­
hagyta.

Kovács Mária, özv. Farkas Janosné, 
Ihász Rozália és testvérei és Varga 
Gyula itthelyi illetőségét, minthogy 
erre jogot nem szereztek, nem fogadja 
el.

Kalmár József községi kocsis ftze- 
tésjavitás iránti kérvényét a képviselő- 
testület az elöljárósághoz utasítja.

Egy segély kérvényre 5 koronát utal­
ványoz.

Ilii Ilii TI I '■«■■■ .................. '

A fölvételnél senki sem mert ellenem szavazni.
Egy este valami affér támad* a kaszinó­

ban. A sértett fel körültekintett a teremben, 
hogy segedek után nézzen, a tekintete meg­
akadt — a monoklimon. A monokli imponált 
neki. Hozzám lépett és megkért, hogy legyek 
az egyik segédje. Örömmel vállaltam e meg­
bízatást. Másnap megvolt a párbaj, harmad­
nap az újságokban volt a nevem. Azontúl 
minden nagyobb ártérben párbajseged voltam. 
Egy évvel később pedig a zsolnai kerület bi 
zalma folytán bekerültem a képviselőházba.

A társadalmi pozícióm napról-napra emel­
kedett. A diszelnüki és elnöki tisztségek csak 
úgy hullottak az ölembe.

Hogy a nőknél is szerencséin volt, azt ta­
lán mondanom sem kell. Egy férj, "ki rajta­
kapott a feleségével, bocsánatot kért tőlem, 
hogy — inkommodált.

Most azonban, amikor e sorokat Írom, tit­
kos balsejtelem gyötör. A minap ugyanis, 
ahogy az utcán sétáltam, egy fess barna nő 
haladt el mellettem. A szemembe akartam 
csapni a monoklimat, de valahogy a kezem­
ből a kövezetre hullott, ahol ezer darabra 
tört. Egy fiatal ember, aki éppen arra jött, 
mosolyogni merészelt a balesetemen. Rögtön 
kérdőre vontam, mire ő kezet emelt rám. 
Szent)obi volt.

— Hiába 1 A monokli összetört. Vege volt 
a tekintélynek !

Most már hiába reperáltatom meg. Uj üve­
get hiába tétetek a vékony fekete keretbe. 
Az az ember engem monokli nélkül látott és 
ez az ember — nem fél tőlem.

Ha megölne, a monoklimat reád hagyom. 
Isten veled 1 Csorbay Laczi

Ennyi volt. A monoklit megkaptam és a 
fiókomba tettem, öregebb vagyok már, liogy- 
sem karü.-t kezdjek vele. De talán jó lesz 
*a fiamnak vagy unokámnak. . .

Fehér Jenő.

T APOI.CZ A1 LAPOK

H I B E K.
Tanító gyűlés. A veszprémegyházmegyei 

rom. kath. tanító egyesület Tapolcza—Bala- 
tonfüred vidéki köre junius hó 2 an Tapol- 
czán tartotta rendes évi közgyűlését a tagok 
nagy számának részvételével. A gyűlést szt. 
mise előzte meg, amely után a róm. kath. 
kisdedóvó helyiségében gyűltek össze a taní­
tók, a hol Paulies János petendi plébános 
s tanfelügyelő szép beszéddel nyitotta meg 
a. gyűlést. A jegyőkönvv felolvasása után 
Tormássy József világi elnök adta elő jelen­
tését, amely leginkább a Gondviselés cimii 
nyugdíj intézet tagsági dijainak beszedését 1 
és befizetését ö'elte fel. Ezután Téczely Já­
nos tihanyi tanító gyakorlati előadást, Mül­
ler Gyula tördemici es lYJonyi György vá- 
szotyi tanítok tartottak felolvasást. Elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy Wurglich Ágoston 
felsőörsi ’prépost által adott pályadijakra 
tételeket tűz ki és ezek közül fogja az érde­
meseket jutalmazni. A pálvatételek bírálatára 
Bognár Károly esperes plébános, Magyarics 
István les.-tomaji plébános, Nemeth György, 
Szigethy Ödön es Téczely János tanítókból 
álló bíráló bizottságot választott. Ezután új­
ból alakult a tisztvisel >; kar. Elnök lett : 
Tormássy József bad.-tomaji, jegyző : Rácz 
Károly szentbekállai, II. jegyző: Szabó Jó­
zsef raposkai, pénztáros: l'jváry Imre bula- 
toncsicsói es könyvtáros: Keszler Zoltán 
tapolczai tanítók. A gyűlés után özv. Kovács 
György né vendéglője kerthelyisegében társas 
ebéd volt.

Főispán az iskolákban Gróf Batthyány 
Pál vármegyénk főispánja lelkes hive a nép 
oktatásnak, amit legjobban bizonyít, hogy : 
látogatásaival elsősorban az iskolákat tűn- ! 
teli ki. A múlt hetekben a Muraköz, ujaboan 
pedig Nagykanizsa iskoláit látogatta meg, 
hol a gyermekekhez maga intézett kérdése­
ket. Az érdeklődés ilyetén megnyilatkozása 
bizonyára lelkesíti úgy a tanítót, mint a 
tanítványt.

Az esküdtszéki szolgálatra képesített pol- , 
gárok összeírása a közigazgatasi jegyző iro- ! 
dájában junius hó 15-ig Közszemlére kitéve j 
van.

A tapolczai Casinó egyesület nevében a i
múlt hónapban lefolyt Ramasetter szobor 
leleplezésé alkalmával Glazer Sándor elnök 
helyezett koszorút a szoborra.

A Tapolczai önkéntes Tűzoltó egyesület 
a jövő hónap elején tartja szokásos nyári 
táncmulatságát.

A Tapolezavidcki Gazdakör tagjainak 
száma napról-napra szaporodik, úgy, hogy 
ez ideig már a 800-at is jóval felül haladta 
es remélhetőleg a folyó ev végéig ezer tagot 
fog számlálni.

t ármegyei telefonhálózat. Említettük, 
hogy Zalamegye legutóbbi közgyűlése a 
vármegyei távbeszél óhálózat létesítését elha­
tározta oly módún, hogy egyelőre a járási 
székhelyeket összekötik Zalaegerszeggel. E 
szükséges ás nagyfontosságu intézmény rész 
letelt a vármegyei hivatalos lap nyomán a 
következőképpen ismertetjük :

A törvényhatósági távbeszélő hálózat tel­
jes kiépítésének költsége 205,820 koronára 
rúgna. Ennek fedezésére rendelkezésre állana 
78,603 korona a megyei tisztviselők fizeté­
sének rendezésére létesített pótadóalapból.
Ez is egy ok arra, hogy a telefonhálózat j 
teljes kiépítésétől egyelőre el kell tekinteni, 
de egyéb kényszerítő okok is amellett szól­
nak, hogy ezúttal csak olyan hálózat létesít­
hető, mely a vármegye székhelyét a járási 
székhelyekkel és ezeket egymással köti ősze 
és pedig a következő vonalakkal: 1. Zala­
egerszeg—-nova—alsólendva —csáktornyai, 2. 
Zalaegerszeg—nagykanizsa - perlak—letenyei,
3, Zalaegerszeg—pacsa—keszthelyi, 4. Zala­
egerszeg—s-.entgrót—sümeg—-tapolcza—ba - 
latonfüredi, 5. Csáktornya—perlaki. E vona­
lak megépítése 62,707 koronába kerül. Mint 
említettük, e költség fedezésére a fenti 78,603 
korona állana rendelkezésre, ámde ennek az 
összegnek az a hivatása, hogy a körjegyző­
ségekre kiterjedő hálózat költségeit is fe­
dezze és ezért most ennek csak egy része 
használható fel. Azért a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy azzal a kérelemmel fordul a
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belügyminiszterhez, hogy a költségek felét 
a kormány fizesse.

A községi és körorvosok fizetése. Gróf 
Andrássy Gyula beliigymidiszter kedden a 
képviselőház elé terjesztette a községi köz­
egészségügyi szolgálat rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot. A javaslat lényeges intéz­
kedése az, hogy a községi és körorvosok 
fizetését az állam magára vállalja. Az orvo­
sok legkisebb fizetése ott, ahol egy községi 
orvos van, 1600 korona, ott pedig, ahol a 
község két orvost tart, az első orvosé 1600, 
a másodiké 1400 korona. Az orvosok 800 
korona erejeig korpótlékban is részesülnek.

Időjárás júniusban. A „Meteor“ jelzése 
szerint junius havának csomópontjai : 1—2 
4 — 5—7—12—14—16—17 —18—21— 22— 
23—29 —30 ra esnek, tehát szép számmal 
vannak, de Holdunk úgy közvetít, hogy e 
hónap is inkább száraz, meleg jellegű lesz, 
s a csomópontok inkább csak szeles, vagy 
rövid tartamú zivataros változatokat hoznak. 
Az erősebb hatasuak 4—16 —21—28-ra es­
nek. A 16 iki csapadékos, de nem nagy 
mérvben; a 21-iki ismét kevés lehűléssel, 
mely zivatarral is jöhet; a 28-iki, mely 
nálunk nem látható gyűrűs napfogyatkozást 
is okoz, változó időjárást van hivatva beve 
zetni a hónap végéig. A többi csomópontok 
meleg és száraz jellegűek.

A kisgazdák érdekében. A megyei gaz­
dasági egyesület 400 koronát bocsátott a 
vármegye alispánjának rendelkezésére, hogv 
ezen összegből szegény sorsú kisgazdák ta 
mogatást nyerjenek oly célból, hogy a fer­
tőzés veszélyeitek kitett állatállományukat 
főkép a lépfene, sercegő üszők és sertesor 
báré ellenes védőojtások alkalmazása által 
ezen betegségek ellen megfelelő védelemben 
részesíthessék és hogy ez utón a védőojtá 
sok eszméje a kisgazdák között is minél 
szelesebb körben elterjedjen. Felhívjuk tehát 
a szegényebb sorsú kisgazdákat, hogy akik 
állatjaikat e lertőző oetegségek ellen beol- 
tatni akarják, ebbeli szándékukat a községi 
vagy körjegyzőknél junius 12 lg bejelentsek. 
A községi elöljáróság igazolja a jelentkező 
gazda szegény sorsát. A beoltás és az anyag 
teljesen ingyenes. Jó lesz, ha e kedvező 
körülményt szerényebb sorsú kisgazdáink 
iparkodnak igénybe venni.

A Balatonvidéki vasutat idejében nyit­
ják meg. A lapokat bejárta a hír, hogy a 
vasútépítésnél dúló sztrájkok miatt a kor 
many haladékot adott a vállalkozóknak, a 
miért a keszthelyi kiállítást is el kellene 
odázni. E hírre egy megyei lap a vasút építés­
vezetőségéhez tordult, ahonnan a következő 
válasz erkezett:

„Becses soraira válaszolva van szeren­
csém értesíteni, hogy építkezésünknél 
sztrájk nem fordult elő. Kisebb munkás­
csapatok eltávozása, mint minden más épí­
tésnél, itt is előfordult azon okból, hogy 
vagy sok előleget kaptak, vagy pedig zsa­
rolási szándékból '.ulesigázott igényeik nem 
voltak általunk teljesíthetők. Az építés kellő 
gyorsasággal való haladására ennek dacára 
mindig meg volt és meg van a szükséges 
munkaerő, amiért nincs is okunk, hogy az 
építés befejezése határidejének elhalasztá­
sát kérelmezzük.*
Az Önkéntes Tűzoltó Egyesületbe uj 

tagokul a parancsnokság felhívására mint­
egy 20 előkelő tapolczai önálló iparos jelent­
kezeti, kiket a parancsnokság felvett és ki­
osztotta nekik a szükséges előismeretek el­
sajátításához a gyakorlati szabályszatot. A 
nyár és ősz folyamán pedig gyakorlatilag 
oktatja be őket.

Vizsgálatok a helybeli iskolákban a kö­
vetkező sorrendben lesznek: A róm. kath. 
elemi fiúiskolában junius 19-én délelőtt az 
1. délután a 11. oszt. 20-án délelőtt a 111. 
délután a IV., V. és VI. osztály vizsgálata. 
A rom. kath. elemi leányiskolában a fenn ti 
sorrendben junius 22-én és 23-án lesznek 
megtartva.

A szőlőtőkék nagyon szépen fakadtak. A 
kedvező időben a vessző gyorsan nőtt, úgy, 
hogy sok helyen már a karó hegyét is él­
én. Nagyon szép termés Ígérkezik. A tőkék 
telve vannak fürtökkel Ha az idén nem lesz 
jég, akkor kitűnő bortermésre számíthatunk.

rso a.
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Uj polgári leányiskolái tanterv.

lás- és közoktatásügyi miniszter az összes 
polgárt leányiskolák részére, hogy az eddig 
a közmivelődés téren szerzett érdemeiket to­
kozhassák, uj, a jelenlegitől lényegesen el­
térő tantervet készíttetett, mely már a jövő 
tanév kezdeten életbe lép. Az uj tanterv 
egyrészt fokozottabb gondot fordít a magyar 
nyelv és irodalom tanítására, melynek heti 
óraszámát 13-ról 16-ra, ahol azt nemzetiségi 
okok indokolttá teszik, egy további órával 
való fölemelését rendeli el. A második fontos 
szempont, mely az uj tantervet átlengi, a női 
hivatás szempontja, es arról gondoskodik, 
hogy a leányokat az utolsó évben oly isme­
retekkel lássa el, melyekre a leánynak a ház­
tartás és gyermeknevelés terén szüksége lesz.
A testi nevelésre is különös gondot fordít az 
uj tanterv, es modern irányt követ a rajztani- 
tás is. Az erkölcsi szempont az uj tanterv­
ben — messze menő figyelem tárgyát képezi.

Szövőgyár Veszprémben Dr Óvári b e- 
renc orszgy. képviselő 200 özei­
kével veszprémi szövőgyár 
dozik.

Vizet és szikracsapót a házakhoz. A tűz­
rendészed szabályok előírják, hogy a hazak 
udvaraiban vizel telt kádakat, pemetet és 
vaskampókat tartsanak készén. E rendelet 
betartását a hatóság ellenőrizni fogja, azért 
jó lesz a vizsgálatot megelőzni es a szük­
séges eszközöket rendbe hozni.

Kánikula. Nem ugyan a hivatalos káni­
kula, hanem az idő előtti, ami mégis éget, 
perzsel. Az ejje 1 i harmatok megszűntek, a 
tikkasztó hőség perzseli a lak gyümölcseit és 
a mezőket, hervasztja a szépen megindult 
tavaszi veteményeket. A gabonák haragos 
zöldje sárgulóra válik, az also levelek meg­
száradnak. Esőért könyörög a gazda s re­
megve, sóvárogva nézi a látóhatáron feltűnő 
felhőket es sóhajtva látja azok távozását. 
Aggódva ráncba verődik a szántó-vető nép 
verejtékes homloka es elszorulva tekint a 
jövő ele.

Dalverseny Székesfehérvárott. A Dunán­
túli Dalosszövetseg idei versenyét Székes- 
fehérvárott tartja, melyen a nagykanizsai és 
keszthelyi dalardak is reszt vesznek.

Nyári mulatság. A Tapolczat Iparos Ifjak 
Unképző Köre folyo ho 8-án (kellemetlen 
idő eseten 14-en) uzv. Kovács Györgyne 
vendéglője kerthelyiségében nemzetközi világ­
postával egybekötött záritörii táncvigalmat 
rendez, Belépő-díj : személyenkint 1 kor. 40 
tiller, családjegy 3 korona. Kelullizeieseket 
köszönettel fogad és n> rgtáz az egyesület.

A zalavármegyei orvosszövetség a múlt 
héten — dr. Thassy Gábor m. t. főorvos 
elnöklete alatt — közgyűlést tartott s a folyó 
ügyek mellett a betegsegélyző pénztárral 
szemben követendő eljárás tárgyában hozott 
határozatot. A szövetség táviratilag üdvö­
zölte gróf Andrássy Gyula belügyminisztert 
a községi közegészségügy rendezésére vonat­
kozó törvényjavaslat benyújtása alkalmával.

Kerékpározó katonák A nagykanizsai 
cs. és kit*. 48. sz. hadkiegészítő parancsnok­
ság megkereste aj ára- föszolgabirájat, tegye 
közhitté, hogy azon tartalékos katonák, kik­
nek a folyó év ősz folyamán kell berukkol­
ni ok fegyvergyakorlatra es a fegyvergya­
korlaton, mint kerékpárosok a saját kerék- 
páiukkul (hajtanak reszt venni, azt a kör­
jegyzőségeknél minél előbb bejelentsék A 
kerékpároknak jó karban kell lenni es mi­
előtt beosztatnak a kerékpárosztályba, bizott­
ságilag meg lesznek vizsgálva. A kerékpárok 
után 15 korona használati dijat kapnak.

TAPOI.CZ AI LAPOK
Az. iparos tanulók vizsgálata junius hó : 

15-én délután 5 órakor az összes osztályok 
hittan! és az előkészítő osztály vizsgája ; 
17 én délután 5 órakor pedig az 1., 11. és . 
111. osztályok vizsgálata.

Szolga kinevezés. A tapolezai szolgabirói 
hivatalhoz a nyugdíjazás folytán megürese- ■ 
dett szolgai állásra az alispán lóth János 
keszthelyi volt tiszti katonát nevezte ki.

Agyonütötte a part. Kis Szilvesztei né 
kővágóörsi lakos homokot vájt egy meredek 
part aljában, vele volt társai figyelmeztetése j 
dacát a a munkát tovább folytatta, miközben 
a part reá zuhant es Kisnét agyonütötte.

Pályázat internátusba való felvételre.
A Dmke. makói diákotthonába az 1908—9. 
iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi 
iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási dij havi 
36, behatási-, orvosi-, butorhasznalati dij évi 
40 korona. A felvételt kérő bélyegtelen folya­
modványok iskolai bizonyítvány nyal, szüle­
tési és 1. osztályú tanulóknál ujraoltási bi- 
zonyitványnyal felszerelve 1908. évi julius
10. napjáig adandók be a Dmke. makói 
diákotthonának felügyelő-bizottságánál. Rész­
letes prospektussal kívánatra készségei szol­
gál a diákotthon igazgatósága Makón.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban junius hó 
14-ik napjának délelőtt 9 órakor a Sopron 
városi villanytelepen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
ki r. kerületi ipar lel ügyel őséghez küldendők
11. Rákóczi Ferencz-utca 2.

Hajómenetrend a Balatonon. Junius 1-től
junius 30 ig Boglár—Révfülöp, Badacsony— 
Fonyód és vissza a következő hajójáratok 
lesznek : Boglárról Révfülöpre indul naponkint 
reggel 7 óra 30 perckor, délben 12 óra 15 
perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöp­
ről Badacsonyba reggel 7 óra 55 perckor, 
delben 1 órakor es este 7 óra 45 perckor. 
Badacsonyból Fonyódra csak junius 20-tól 
kezdve közlekedik és pedig reggel 8 óra 55 
perckor es délután 2 óra 50 perckor. Ugyan­
ez időtől kezdve Fonyódról Badacsonyba in­
dul délelőtt 9 óra 25 perckor és délután 4 
órakor. Badacsonyból Révfülöpre indul dél­
előtt 9 óra 50 petekor es délután 4 óra 30 
perckor. Révfülöpről Boglárra indul reggel 
0 óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 50 perckor 
és délután 5 óra 45 perckor. E hajóközle 
kedesnek a budapesti és nagykanizsai vona­
tokhoz összeköttetései vannak.

KÖZGAZDASÁG.

Műtrágyák alkalmazása 
es azok árairól.

Minden müveit szőlősgazda tudja, hogy ; 
műtrágyákkal c akis csapadékban gazdag idő­
járáskor érhetünk el teljes sikert, mivel a 
nedvesség hozza oldható állapotba a tápanya­
gokat es az szállítja le a gyökerekhez, ame­
lyek Így könnyen felhasználhatják azokat.

Az utóbbi száraz evek nem igen voltak 
alkalmasak arra, hogy a műtrágyákat a gaz­
dák megkedveljek es bevezessek gazdasá­
gaikba

Nagy szerencse a gondviseléstől, hogy a 
szőlő gyökeret nagyon mélyre bocsátja, mi­
vel a nedvességet így fel tudja keresni es a 
tőke javára fordítani, ennek folytán nagy 
szárazságban is díszük ; csakhogy ez az also 
nedvesség a műtrágyáknak mar nem lehet 
hasznára, csupán a csapadék, mert ez ve­
zeti a táplálékokat a gyökerekhez.

A különböző műtrágyák rövidesen leírva 
a következők .
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1. Légenytr ágyúk :

Chilisalétrom, q-ja 30—32 korona 15°/0 
légenytartalommal, 200 fillér körülbelül 1 kg. 
nitrogén; tavasszal kell elhinteni és aláka­
pálni ; hatása egy évre terjed.

Kénsavas ammóniák, q-ja 40 korona, át­
lag 20"/0 légenytartalommal, ezt ősszel kell 
elhinteni és lekapálni. A chilisalétromot aján­
latosabb használni.

2. foszporsavas trágyák :
Szuperfoszfát foszforsav kilogrammja 50 

fillér ; Thomassalak 30—32 fillér, csontliszt 
38 fillér. A Thomas salak kocsirakományo- 
kért 135 korona átlag Fiúméból.

A csonliszt nehezebben oldódik, tehát eb­
ből valamivel több adandó, mint az előirt 
mennyiség.

3. Kálitrágyák:

A kálitrágyát 40°/0-osat vásároljunk, mert 
igy legolcsóbb.

A hamu is kálitrágya, ezt azonban legjobb 
istállótrágyába keverni.

A műtrágyázással egy évi kísérlet után 
nem érhetünk el sikert, tehát legalább 3 évig 
ismetlendő.

Ha szőlőnknek hat évben egyszer adha­
tunk istállótrágyát, úgy a műtrágyákkal a 
következő módon járjunk el :

1 -ső ev : istállótrágya.
2- ik év : Semmi.
3- ik ev : 150 kg. superfoszfát f 50 kilo 

kalitrágya.
4- ik év : 80 kg. chilisalétrom.
ö-ik év : 200 kg. superfosztát f 80 kg.

kálitrágya f 100 kg. chilisalétrom.
G-ik év: 100 kg. chilisalétrom.
Nagy városok közelében ajánlatos volna 

az összes ürüléktrágyát törekkel, szalmá­
val, tőzeggel felitatni és a várostól távoli 
telepen elraktározni. E célból társulni kellene 
többeknek, ez lenne a legjobb műtrágya egy 
éves korában. Ezt e szokást gyermekkorom- 

: ban, 1872-ben l’ozsunyban láttam.
Kiirthy László.

Szőlőterületünk növekedése. Szőtőterü- 
i létünk növekedéséről a m. kir. földmivelés- 

ügyi miniszter hivatalos kimutatása (Magyar- 
ország föidmivelése az 1906. évben) igen ér­
dekes adatot közöl. Kitűnik ezekből, hogy 
1902—1906-ig terjedő öt esztendő alatt a 
szőlőterület a magyar birodalom Dráván in­
neni részében 42,612 hektárral növekedett és 
269,059 hektárra emelkedett; ugyanezen idő' 
alatt a Dráván túli részekben 6,690 hektár 
volt a gyarapodás és az összes szőlőterület 
43,607 hektárt tett ki. Ezek szerint az egész 
magyar birodalom területén az összes szőlő- 
terület 1906. év vegén 313,266 hektárt fog­
lalt el. A szőlőterület növekedése a legna­
gyobb a Duna-Tisza közén, azután a Tisza- 
Maros szögén, sokkal kisebb arányú a Duna 
bal partján és a Tisza jobbpartján. A Király­
hágón túl pedig a lilloxerapusztitás követ­
keztében tetemesen csökkent. (Magában 1906- 
ban 670 hektárral.) Az összes szőlőterületből 
n szoros értelemben vett Magyarországon 
mentes talajon van 111,182 hektár (41-2°/0), 
nem mentes hegyi talajú 117,533 hektár 
(43.6" „, ennek valamivel több mint fele ame­
rikai alanyit), nem mentes sik talajú 40,944 
hektár (15 2°/0> ennek felénél kevesebb ame­
rikai alanyul, a Dráván túli országokban 
csupa nem mentes szőlő van, melyeknek 
54'2"/„-a amerikai alanyit ültetvény. Filloxera 
lepett szőlő a Dráván innen 32,588, a Drá­
ván túl 5,741 hektár van.



VI o a

Tapolcza, 1908.

Szerkesztői üzenetek.
Á. F. Díszei. Köszönet a szép versért. 

Szívélyes üdvözlettel boldog ünnepeket kívá­
nunk.

T A.P 0 L C Z A I L APÓ K

APRÓ HIRDETÉSEK.

EG\ jó házból való hu tanoncznak 
felvétetik, özv. Kovács Györgyné

junius 7.

1M0S
vaskereskedése

I, L. A gőg magán hordja a tudatlanság 
bélyegét. Ismerjük, nagyon közönséges pol­
gári família.

Köszönet.
Alulírott a magam és gyászoló családom ne- 

nevében a tapolczai állami polgári iskola 
tekintetes tanári karának, — továbbá ezen 
iskola növendékeinek, kik korán elhunyt fiunk 
halálával ért fájdalmunkban osztozni és rész­
vétüket kifejezni kegyesek voltak, ez utón 
fejezem ki a leghálásabb köszönetemet.

Venczel Péter

Anyakönyvi kivonat
május-; liónupról.

Születés.

Mór Gyula és neje Szánti Mária fia Antal 
rk., Németh György es neje Kovács Róza 
leánya Mária rk., Májer György és neje Hajba 
Mária leánya Anna rk., Futó Ilona lia József 
rk , Sebestyén Gyula és Kozáry Ida leánya 
Jolán rk., Kovács Gyula és neje Németh 
Mária fia Lajos rk., Pirsztrach Verona fia 
József rk., Bajnóczi Ferencz es neje Horváth 
Burján Róza fia Ferencz rk., Szánti P'erencz 
és neje Farkas Maliid fia P'erencz rk , Vörös 
József és neje Neiman Katalin leánya Mária 
rk., Darvalics Karoly és neje Kovács Katalin 
leánya Mária rk., Nyárondy József és neje 
Bokros Teréz leánya Mária rk., Richter Her­
mán és neje Rapoch Paula leánya Irén izr., 
Tátosi János és neje Horváth Rozália lia P'e­
rencz rk., Kollin Emil és neje Koscherak Ida 
fia Ottó izr., Kalmár Lajos és neje Komjáthy 
Eszter leánya Mária ev. ref, Petrétei István 
és neje Kami Mária leánya Mária rk., Szől- 
lősi Mihály és neje Sárdi Teréz leánya Teréz 
rk., Szlovák Aladár es neje Bauer Lenke fia 
Henrik izr., Kovács József es neje Illés Rozália 
leánya Mária rk., Csizmazia János es neje 
Nyirádi Teréz fia János rk., Suszter P'erencz 
es neje Mekler Jolán leánya Gizella rk., Szól 
lősi János és neje Halápi Rozália leánya Mar­
git rk.

Házasság.

Szőcze István rk. és Kostbar Mari izr., 
Szakmándi Albert rk. és Mester Mária rk., 
Ruisz P'erencz rk. és Bertalan Rozália, Juli­
ánná rk., Keresztes P'erencz, Károly rk. es 
Pintér Anna, Erzsébet rk.

Halálozás.

Sági Jánosne szül. Farkas 'Perez rk., 
Tininszky Antal rk., Szabó József rk , 
Pisztrach József rk., F'ischer Hermin izr., Dér 
István rk., Frisch Lipótnc szül. Frisch Julia 
izr., Németh Mária rk., Schwarcz Lipót izr., 
özv. Németh Péterné szül. Török Juliánná 
rk., Szófogadó Gáborne szül. Kis Anna rk., 
Venczel János rk , Bujtor János rk., Szőllősi 
Teréz rk.

Fiáéi árak
junius 7-től.

Búza : D.
Liszt:

0 12 3 4 5

Rozs:
38
i.

38 36 34 32 30 18 korona.
11. V. K.

Tengeri
32 30 14 13 korona.

Liszt kása dara
20 22 18 korona.

Búza Rozs
Gabona:

Tengeri Árpa Zab Burgonyr
23 20 16 16 17 5 kor.

vendéglőjében.

ÖVESKÁLLÁN özv. Weder Fe- 
rencné tulajdonát képező vendég­

lő, a mellette levő mészárszékkel együtt 
eladó. Bővebbet özv. Weder Ferenczné 
Köveskállán.

EGY HÁZ, 2 hold kerttel együtt ela 
dó a vasúti liget mellett, Park-utca 

3. szám. Bővebbet Kiss István kertész.

LADO HÁZ. Fapolczán, a Csányi í 
László- és Csobánczi-utcák sarkán 

lévő ház, mely all 3 szoba, 1 üzlet- 1 
helyiség, 2 konyha, 2 kamra, faház 
és pinczéből, — pálinkamérés, dohány ; 
árusítás és vegyeskereskedésnek igen I 
alkalmas, — szabad kézből eladó vagy 
bérbe adó. Bővebbet Lénárt Mihály.

1SZTA FAJTÁJÚ Berkshire! süldői 

eladó Gsöndes Józsefnél Tapol
czan.

KIADÓ 2 kétszobás lakás. Az egyik 
120, a másik 160 írt. Bővebbet i 

a kiadóhivatalban.

LADÓ HÁZ. Egv négy, es egy 
két szobás lakásból álló ház, istáló- 

val eladó, \ agy bérbeadó.
Bővebbet Viiius Vincénél.

bibbetésbk.
251. szám v. 1908

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó az ls8l , 

éx'i LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a keszthelyi kir. járás- ! 
bíróság által 1907. Sp. 766,4. számú végzé­
sével dr. Hochstädtcr Sándor keszthelyi la­
kos végrehajtató javára Rechnitzer Soma 
és neje diszeli lakosok ellen 350 korona 
tőkekövetelés és jár. elejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag felül 
és lefoglalt és 2340 koronára becsült 2 drb. 
ló, 2 drb. ökör, 3 drb tehén, I drb. szán, 
szecskavágó, fedeles kocsi, 10 mm. széna 
és 6 öl fából álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás- 
bíróság 1908 V. 173/2 szánni kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Díszeiben leendő eszközlésére
1908. junius hó 12. napjának délután 3 

órája
határidőül kitüzetik es ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen. I 
az i 881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni lógnak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejcter.csőiket az árverés kezdetéig alólirt 
hír. végrehajtónak eg)’ példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1908. junius hó 1.
Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó. 1

izzzzi tapolcza. mzzz
Ajáiilju állandóan nagy választékú raktárát, minden­
eié, a szölökozeléshez szükséges gépekből u. m :

permetezők, szénkéneirezök, porozók 
és lepkefogó lámpái,

továbbá a legna- <5 7 fi I H Q I* P Qfikhfíl

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

Görcs-csillapitó, szelhajtó

Hodony csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy üveg ára I korona,
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Also-Austria.)

ERDOS FERENCZ
hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzköl­

csön közvetítő ügynöksége

t <t j> <> 1 <* y. a.

Ajánlja a tis í • 11 kölcsönt igénylő közönség 
becses figyelműbe olcsó kamatú készpénx- 
kölcsöneit, u. m : közönséges vagyis ál­
landó kamatú kölcsönt (1 es Ö és fel százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, mélynél a kamattal 
lelopy a tóke is. 7 ö es fel százalékra.

Záloglevél kölcsönöket A és fél es 4 szá­
zalékra a beess) ték háromnegyed értékéig.

Drágább Kamatú kölcsönöket illetékmentesen 
csenlek at. olcsóbb kamatuakia.

Szükséges iratok : 'I elekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv cs községi becsübizonyitvány.

Level- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul 
szolgál Levelekhez 2‘) filler válaszbélyeg csa 
tolandó.

Jó érzés és testi frisseség, 
Munka- és teremtö-kedv

1 ,vj tv ,

*,vr..NÍ»: yS
éSSS

mks

hiányzik sokaknál cs pedig étvágy- 
hiány és emésztési zavarok miatt. 
Ilyen esetben kétségtelen jó szolgála­
tot tesz a

ROHITSCHI TEMPLOMFORRÁS
akár tisztán, vagy borral, tejjel, vagy 
gyümölcsnedvvel.

Főraktár Magyarország részére :
H O F F M A N N J Ó Z S E F

Budapest, V Bäthory-ulca 8.

\



Tapolcza, 1908.^ _____

PREISZ MANÓ
ela-, szobafestő is mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cint-, templom, 
ezoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett. 

SZOLLÁR GÁSPÁR;
épület és műlakatos

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-kert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épü- g 
letvasalást, modern takaréktüzhelye- í 
két, lépcső-, sir- cs erkélyrácsokat g 
és vaskapukat. $

Elfogad szivattyús kutak felállitá- « 
sát és javítását, borfejtő, szenkéne- ^ 
gező és permetező gépek javítását , 
a lehető legjutányosabb árak mellett.

TAPOLCZ A I LA P 0 IC

KOCSY FERENCzI
szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolao (Főtér.)

junius 7J_

A Kékkúti Anna-forrásviznek
Tapolczán és az egész Balaton vidéken leendő elárusitására, 
igen előnyös feltételek mellett oly egyének kerestetnek, kik 
saját kocsi és lóval rendelkeznek.

Ajánlatok a Kékkúti Anna-forrás kezelőségókez Pápára 
intézendők.
IS®®!

OOOOOOOOOOOöOOOOOOOOOOOOOOOOOOOt
o 1T___  __ 1____ ..U
o 
o 
oO a jelenkor legjobb peronoszpora fecs-
O kendője, kivehető szélkazánnal, mely-
O ■^WÍiV'fr-MiNy4 nek javítása óriási idő és pénz meg-

Non plus ultra
O ’^takarítással jár, a szélkazán másfélszer
O fV"' akkora, mint más permetezőknél, igy
O ' sokkal nagyobb nyomást képes adni a
O “ gálic-oldatnak, ez által sokkal véko-
O nyabb permetrétegct bocsájt a szőlőlevélre, igy a felesleges gálic 
O pazarlás ki van zárva.
Q KAPHATÓ: O

DÉLYI PÁL §
vaskerkedése és gépraktárában Q

Tapolcza, főtér. O
Ugyanott kaphatók „Austria“ és eredeti Vermorel por- z 
metezők és egyéb szőlőszeti- és mezőgazdasági gépek, u. m. ä
borsajtók, kénegezök, szecskavágók, repavágók, rosták, konkolyvá- q 
(asztok, varrógépek a legjobb minőségben és a legolcsóbb napiárban, q

toOHCOOOOOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Elsőrendű
minőségű FALITEGLAT,

Állandó nagy raktár;

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna. 

pőtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAKARÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETŐCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGNÄCZ
tahi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára 

T A 13, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

wVo q)

MIT IGYUNK?!»™*—- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Igyunk
hogy egészségünket megóvjuk, mert |gyUn|( 
csakis a természetes szénsavas ásvány- . ,

viz erre a lcgbiztossabb óvószer igyunk

mohai
mohai
mohai
mohai

ÁGNES-
forrást, ha gyomor, bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Ágnes-forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz. 1‘öltétle.nUl tiszt.i, kellemes és olcsó savanyuviz ; dús szénsavrtalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitllnó szeie a legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek. 2b év óta bebizonyosodott, hogy még 
ragályos betegségektől is, mint tiplius, kolera megkiméltetnek azok. akik közönséges víz helyett a baktériummentes mohai Á< INI .S-Vl/ZKf, éltek. Legjelesebb orvosi szak­
tekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető fUzetéb.n olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes 
értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb, Imgx az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki 
városokban lerakatok szerveztelek, ugyanott a forrás leírását ismertető füzet ingyen kapható. 1/ F H 1/ T I T n n n If l 7 I....______— , - ........ .. ingyen kaj:
A FORRÁSKEZELŐSÉG. Kapható minden fUszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. KEDVELT BOR VIZ!

Főraktár. Zalamcgyc és vidéke részére : U°ffmQnn Uoksib Fia cégnél, KESZTHELYEN.
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán,


